
ATA DA 062ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo 

Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi - Gabriel Ribeiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin – José Milton Scheffer - José Nei 

Ascari - Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark – 

Milton Hobus – Narcizo Parisotto - Natalino Lázare 

– Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Nilson 

Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  – 

Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck - 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Saúda a 

vereadora Salete Cardoso, do município de Biguaçu, 

lutadora de questões em prol da comunidade 

biguaçuense, como a moção aprovada na Câmara de 

Vereadores do referido município para homenagear 

os soldados Afonso Schiessl Neto e Rodrigo 

Loureiro Régis, por ato de bravura ocorrido em 10 

de junho do corrente ano, no bairro Bom Viver. 

Igualmente, cumprimenta o delegado Artur Régis, 

que atualmente exerce a vice-presidência da 



Associação dos Delegados de Polícia e Santa 

Catarina.  

 Discorre sobre a questão da violência na 

sociedade brasileira, a qual se encontra refém de 

marginais inescrupulosos. Entende como fundamental 

a aposentadoria especial dos policiais, devido à 

carga de estresse que vivenciam no dia a dia de 

trabalho, como por exemplo, enfrentar ações de 

alto risco e, acredita que a polícia é a última 

barreira antes do caos social na sociedade. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Tece 

comentários sobre o projeto da reforma 

Trabalhista, em votação no Senado Federal, na 

presente data, cujo teor anula os direitos e 

relações trabalhistas do povo brasileiro, uma vez 

que o presidente Michel Temer omite alguns itens 

importantíssimos, destacando-os: parcelamento das 

férias em três períodos; ampliação do prazo de 

contratos temporários; negociação de horas extras; 

terceirização irrestrita; legislação da jornada de 

trabalho intermitente; trabalhadores autônomos sem 

acesso a vínculo empregatício; intervalo de almoço 

a critério de negociação do empregador com os 

profissionais e acordo coletivo com poder maior do 

que a legislação. 

Diante do exposto, afirma que o Brasil precisa 

urgentemente intensificar o debate de tal projeto 

que desfavorece as matrizes econômicas e a geração 

de emprego e renda ao trabalhador brasileiro. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) - Denuncia o 

crime que estão cometendo no dia de hoje contra os 

trabalhadores brasileiros, com a votação da 

reforma trabalhista. Destaca que o pacote da 

reforma é proposto por um governo ilegítimo que 

chegou ao poder através de um golpe parlamentar, 

jurídico e midiático, que derrubou uma presidente 

eleita, rompendo um processo democrático, e agora 

pretende a destruição das regras trabalhistas e 

previdenciárias. 



Alerta para o fato de que nos países onde foi 

implantada tal reforma, os problemas não se 

resolveram e estão voltando atrás, tendo em vista 

o aumento do desemprego. Entende que ao valer o 

negociado sobre o legislado, haverá mais 

exploração, aumentando assim a concentração da 

renda.  

 Afirma que a solução dos problemas do país não 

está na mudança das regras trabalhistas, mas na 

estratégia econômica adotada. E, por fim, salienta 

que hoje é um dia de muita luta e resistência no 

sentido de chamar atenção para o golpe que o 

governo atual está impondo aos trabalhadores. 

[Taquígrafa: Sara]   

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Manifesta-se quanto à reforma trabalhista, que 

está em debate no Senado federal. Entende que o 

objetivo da mesma é destruir a Consolidação das 

Leis do Trabalho. Destaca os pontos críticos da 

reforma, como a regulamentação do trabalho 

intermitente, o enfraquecimento da Justiça do 

Trabalho e a substituição da legislação por 

acordos coletivos ou individuais, onde o 

trabalhador passará a advogar para si próprio, mas 

o empregador é que irá ditar a jornada, a 

remuneração e as condições do ambiente de 

trabalho. Ressalta que a mudança irá gerar 

incertezas ao trabalhador e trará forte impacto 

social, na medida em que reduz as contribuições 

para a Previdência e os direitos trabalhistas. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Faz um relato de 

projetos e ações que apresentou em seu mandato no 

primeiro semestre de 2017, que questionaram o 

funcionamento dos Ceducs, as diárias dos policiais 

militares na Operação Veraneio, e o atraso de 

repasse de recursos as Apaes. 



 Agradece aos parlamentares a aprovação de 

projetos de sua autoria, enumerando o que obriga o 

governo estadual a colocar placas nas obras 

públicas estaduais paralisadas, e os motivos da 

interrupção, também destacando a PEC que veda 

alienação superior a 49% das ações da Casan; do PL 

que proíbe a utilização de animais em experimentos 

para produtos cosméticos e perfumaria; também a 

proposta que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

emissão de atestados médicos digitais a fim de 

evitar falsificações; lembrando ainda, as 

audiências públicas que foram realizadas pela 

comissão de Transportes e Desenvolvimento Urbano, 

da qual é presidente. 

 Finaliza falando com satisfação que o seu 

auxilio moradia é doado a várias instituições de 

caridade de Florianópolis, e de outros municípios 

do estado. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Comenta sua 

visita no município de Porto União, como 

representante do Planalto Norte, para participar 

da Festa da Fogueira, além das tratativas para 

comemorar o centenário de emancipação político-

administrativo da referida cidade. Ao mesmo tempo, 

faz referência à presença dos vereadores da cidade 

de Bela Vista de Toldo, William do Nascimento e 

Sandro Mielke.  

 Reporta-se à questão da informação dada pelo 

secretário de Saúde, deputado Dr. Vicente 

Caropreso, de que a grande Florianópolis detém 67% 

da verba da saúde do estado de Santa Catarina. 

Ressalta a importância da descentralização da 

saúde e que a divisão das verbas seja pleiteada 

pelos 295 municípios catarinenses como uma forma 

de se fazer justiça em prol da população do 

interior. 

 Registra que Canoinhas no dia 22 do corrente 

mês receberá o secretário de estado da Saúde para 

providenciar um arco cirúrgico do Hospital Santa 

Cruz de Canoinhas. Cita sua presença e a do 

referido secretário como os dois deputados mais 



votados no município de Irineópolis, na Festa do 

Trator.  [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Suspende a sessão até às 15h40.  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá continuidade ao horário dos Partidos 

Políticos. 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO GELSON MERISIO (Orador) – Discorre 

sobre a extinção das secretarias de 

Desenvolvimento Regional, reconhecendo que o tema 

deveria ser abordado no período eleitoral de 2018, 

entretanto, manifesta a posição do partido, 

respeitando a iniciativa do deputado Dóia 

Guglielmi com relação à questão. Defende que os 

recursos utilizados hoje para a manutenção de tais 

secretarias sejam direcionados a projetos 

referentes à saúde, segurança pública e educação, 

beneficiando os municípios de Santa Catarina. 

Entende que a proposta precisa ser ainda 

discutida com a sociedade para que possa ser 

construído um novo modelo que dê poder aos 

municípios e às associações. Assim, deixa claro 

que no momento oportuno o PSD posicionar-se-á 

quanto à extinção das regionais. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia. 

Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0056/2017, de autoria do 

deputado Altair Silva, que denomina doutor Valmor 

Ernesto Lunardi a nova ala do Hospital Regional de 

Chapecó. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Saúde. 

 Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0009/2016, de autoria do deputado 

João Amim, que dispõe sobre a criação no âmbito da 

Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina 

do programa Pedalesc. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Transportes e Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 

    (Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei 0306/2016, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro, que institui a Semana de 

Prevenção ao Tabagismo nas escolas estaduais de 

Santa Catarina.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate 

às Drogas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0340/2016, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt, que denomina Senador 

Luiz Henrique da Silveira, o ginásio 

poliesportivo, situado ao lado do Colégio Estadual 

Ivo Silveira, na Avenida Barão do Rio Branco, 96, 

Centro, no Município de Palhoça.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e, de Educação, Cultura e 

Desporto. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0065/2017, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

secretário de estado da Justiça e Cidadania, 

solicitando informações referentes a bloqueadores 

de sinal de celular, escâneres corporais e 

revistas íntimas nos presídios do estado.  

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0067/2017, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado ao 

secretário de estado do Desenvolvimento 

Sustentável e da Fazenda, solicitando informações 

referentes a empresas que receberam incentivos 

fiscais entre janeiro de 2011 e 30 de junho de 

2017, critérios para a concessão dos incentivos e 

impacto na carreira dos servidores públicos do 

estado. 

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado 

Moção n. 0111/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, a ser enviada ao governador do 

Estado, apelando que revogue a ordem de serviço 

para a construção de presídio no município de 

Tijucas, e que dialogue com as administrações dos 

municípios da região para buscar em conjunto a 

resolução do problema, destinando o presídio a 

outro município. 



Em discussão. 

 Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Darci de Matos, Altair Silva, Valdir 

Cobalchini, Milton Hobus, Serafim Venzon e 

Maurício Eskudlark.  

 A Presidência, por sugestão da maioria dos 

srs. deputados e aquiescência dos autores 

presentes, delibera a retirada de pauta da 

matéria. 

 Moção n. 0112/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula de Lima, a ser enviada a jornalista Ângela 

Bastos e ao repórter fotográfico Felipe Carneiro, 

do Diário Catarinense, parabenizando-os pela 

reportagem multimídia intitulada “Sozinhas- 

histórias de mulheres que sofrem violência no 

campo”. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. [Taquígrafa: Sara] 

 Moção n. 0113/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor Volmir 

Antônio Lalana, manifestando aplausos pela eleição 

ao cargo de 1º secretário da Convenção das Igrejas 

Evangélicas Assembleias de Deus no Estado de Santa 

Catarina e Sudoeste do Paraná. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0114/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor Zilmar 

Melquiades Miguel, manifestando aplausos pela 

eleição ao cargo do 1º tesoureiro da Convenção das 

Igrejas Evangélicas Assembleias de Deus no Estado 

de Santa Catarina e Sudoeste do Paraná.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0115/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor Sérgio 

Melfior, manifestando aplausos pela eleição ao 

cargo do 1º tesoureiro da Convenção das Igrejas 

Evangélicas Assembleias de Deus no Estado de Santa 

Catarina e Sudoeste do Paraná.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0116/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor Nilton 

dos Santos, manifestando aplausos pela eleição ao 

cargo de presidente da Convenção das Igrejas 

Evangélicas Assembleias de Deus no Estado de Santa 

Catarina e Sudoeste do Paraná.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0117/2017, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, a ser enviada ao pastor João 

Ceno Ohlweiler, manifestando aplausos por sua 

caminhada na presidência da Convenção das Igrejas 

Evangélicas Assembleias de Deus no Estado de Santa 

Catarina e Sudoeste do Paraná, por três mandatos.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0118/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada a Divisão de Cultura da 

Universidade de Blumenau, manifestando aplausos 

pelos 30 anos de existência do Festival 

Internacional de Teatro Universitário.  



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0119/2017, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao secretário de Estado 

da Saúde, solicitando uma solução urgente para 

colocar em dia o repasse dos recursos financeiros 

ao Hospital e Maternidade Marieta Konder 

Bornhauser de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0120/2017, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, a ser enviada aos policiais 

militares Afonso Schiessl Neto e Rodrigo Loureiro 

Régis, manifestando reconhecimento pelo ato de 

bravura durante ocorrência envolvendo reféns na 

cidade de Biguaçu. 

Em discussão. 

Discutiram a matéria os srs. deputados 

Maurício Eskudlark e Ismael dos Santos. 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada.  

Requerimento n. 0702/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que solicita o envio de 

mensagem ao presidente da Epagri, pedindo 

informações referentes ao funcionamento do 

Correspondente Bancário (Coban) no Estado de Santa 

Catarina.  

Em discussão. 

 (Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0703/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que solicita ao presidente 

executivo da Companhia de Desenvolvimento do 

Estado de Santa Catarina, pedindo informações 

referentes ao loteamento Novo Horizonte, em 

Laguna. 

Em discussão. 

 (Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0687/2017, de autoria do 

deputado Kennedy Nunes; 0688/2017 e 0695/2017, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0689/2017, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0690/2017, de 

autoria do deputado Patrício Destro; 0691/2017, de 

autoria da deputada Dirce Heiderscheidt; 

0692/2017, 0693/2017 e 0694/2017, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos; 0696/2017, de autoria 

do deputado Milton Hobus; 0697/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera; 0698/2017, de 

autoria do deputado José Nei Ascari; 0699/2017, 

0700/2017 e 0701/2017, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0484/2017, 0492/2017 e 493/2017 de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; 0485/2017, de autoria do 

deputado Altair Silva; 0486/2017, de autoria do 

deputado Patrício Destro; 0487/2017, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0488/2017 e 

0491/2017, de autoria da deputada Ana Paula de 

Lima; 0489/2017 e 0490/2017, de autoria do 

deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia.   

 

 A Presidência suspende a sessão para a 

manifestação do sr. Nick Mucha, representante 

internacional do Programa Reservas Mundiais de 

Surf (Word Surfing Reserves – WSR) e do sr. Marcos 

Aurélio Gungel, coordenador do Comitê Gestor Local 



da RMS Guarda do Embaú, e, posteriormente, será 

feito o anúncio das escolas participantes da 22ª 

edição do Parlamento Jovem.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal e, não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra-a, convocando outra, especial, para a 

presente data, às 19h, em homenagem à Associação 

Catarinense de Produtores de Cachaça e Aguardente 

de Qualidade e Associados pelos resultados obtidos 

na Expocachaça/2017. [Taquígrafa: Cristiany] 

 


